



■八面来风

慰问麻风病患者

本报讯(通讯员 朱忠达 谭明华)“您要照顾好自己,天冷,要多穿衣服!祝您新年好运,早日康复!”1月15日,郴州市汝城县慰问团在该县麻风村对一位70多岁的麻风病患者说。

1月29日是“世界防治麻风病日”。1月15日,汝城县卫计局、县疾控中心等多家单位组成慰问团来到了该县麻风村进行慰问。向他们赠送了慰问品、慰问金,并致以节日的问候。

据了解,汝城县皮肤病性病防治所自1954年4月开始收治汝城、宜章、嘉禾、临武、桂东等五县麻风病人,共收治麻风病人770例,现有住村麻风病患者、畸残康复者及子女24户32人。

长沙困难 HIV 感染学生
可获千元救助

本报讯(通讯员 向小寒 记者 黎鑫)近日,由长沙市疾病预防控制中心、长沙市慈善基金会联合发起的“青年学生 HIV 感染者体检救助项目”正式启动。项目将为50名在长沙就读且生活困难的 HIV 艾滋病病毒感染者,提供1000元的服药前体检救助。

永州卫计局
援助村卫生室建设

本报讯(通讯员 匡俊旭 杨比军)1月18日,永州市卫生计生综合监督执法局一行6人,行程130余千米,为金洞管理区金洞镇白沙源村送去了该村新建卫生室急需的一整套价值3万余元的医疗器械及药品。

白沙源村是该卫计监督执法局结对帮扶的深度贫困村,而该村原卫生室条件落后,物资匮乏等问题十分突出,严重阻碍了当地居民的脱贫步伐。为改善这一状况,永州市卫计局积极协调并得到了市中心医院的大力支持,为白沙源村捐赠了这批常用医疗器械及药品,解了该村新建医务室的燃眉之急。

关爱女性健康
慰问“两癌”患者

本报讯(记者 王璐 通讯员 阎伟奇 符凤姣)1月22~24日,长沙市天心区人民政府副区长黄会带领区卫计局和天心区妇幼保健所人员组成慰问小组,对在2018年“两癌”筛查项目中发现的5名癌症患者进行上门随访和春节慰问。

据悉,自2018年湖南省、市重点健康民生项目实施以来,长沙市天心区投入220万元,用于适龄妇女“两癌”筛查项目专项经费。去年,全区完成“两癌”筛查13106人,任务完成率104%。发现宫颈癌前病变55例,宫颈癌6例,乳腺癌前病变及癌6例,早诊率有明显的提高。

暖心
新生儿患败血症
多地交警接力护送

本报讯(刘琦 肖强)“快,快!前面请让一下!”1月20日零时4分,长沙市岳麓交警大队二中队中队长欧阳诚抱着出生20天左右的患儿乐乐(化名),冲进湖南省儿童医院急诊室。从头一天晚上20时30分左右从张家界出发,载着患儿的车辆经长张高速抵达长沙,一路上都有各地交警爱心接力牵引护送。

“太感谢交警了!关键时刻,幸亏有他们帮忙!”常先生是乐乐的舅舅,也是此次的驾驶人。他说,乐乐病情不容乐观,在张家界一家医院办理完转院手续后,

常先生驾驶小车载着乐乐及其家属赶往湖南省儿童医院。担心被堵在路上耽误时间,他便抱着试一试的想法,向媒体和交警部门求助。

“请为AK**2D小车让出生命通道!”湖南省公安厅交警总队、省高警局迅速部署沿线警力进行护送牵引,长沙等多地交警部门接连发出多条微博,实时播报车辆位置,呼吁广大驾驶人为该车让行。接到转警后,张家界高速交警慈利大队迅速与常先生联系确认车辆所在位置,21时26分,交警驾驶警车在长张高速256千

米处开始护送该车赶往长沙。随后,常德、益阳、长沙高速交警接力护送车辆,23时39分,车辆顺利抵达长沙西收费站。

此时,长沙高新区交警大队交警程刚早已在收费站等待。接到常先生的小车后,警车牵引车辆沿岳麓大道向城区行驶。一路上警灯闪烁,交警不断喊话请前方车辆避让。在医院门口,雨花交警大队交警提前赶至现场,确保梓园路畅通,警车和常先生的小车顺利抵达湖南省儿童医院急诊室门口。经过救治,乐乐病情目前已无大碍。

嗜烟成瘾患肺癌
微创介入栓塞救命

本报讯(通讯员 刘振)“饭后一根烟,快活似神仙”,这是曹某的口头禅。今年53岁的曹某从16岁就开始抽烟,从开始的一天一包,慢慢演变成一天两三包,吸烟30多年,烟早已经成为曹某生活中不可分割的一部分。却不料,由于过度吸烟导致肺癌,曹某住进了郴州市第一人民医院南院。

去年8月以来,曹某突然感到胸口非常闷并伴有隐隐的刺痛感,随即咳嗽不止,咳嗽过程中发现痰中带血,曹某赶往外院做检查,经过纤支镜检查,结果确诊为左肺鳞癌。因患者合并支气管扩张及老慢支,肺功能差,无法手术切除,且放疗风险也高,所以只能进行全身化疗。可是两个疗程的化疗,肿瘤没缩小,肺不张加重,而且化疗不良反应难以耐受,因白细胞、血小板减少还差点要了他的命。

1月中旬,曹某气促明显加重,住进郴州市第一人民医院南院介入靶向科,入院后患者坚决不同意放化疗,该科主任王小军主持召开了科内病例讨论会,最终决定给曹某实施肺癌微创介入栓塞术。1月20日,王小军对曹某行肺癌微创介入术,术中找到肿瘤供血血管予以栓塞并局部使用少量化疗药,以娴熟的手法,在最短时间内顺利完成了手术,术中出血量少,手术切口仅3毫米。术后一周患者呼吸明显改善且无明显不良反应。



冬日献血献爱心

1月18日,岳阳临湘市卫计系统无偿献血专场采血活动在临湘市星河广场举行,共有261人成功采血,献血量达92600毫升。据了解,此次献血活动采集血量超过预期,可有效缓解冬季临床用血紧张。

通讯员 喻天津 摄影报道

湘潭市病理质量控制居全省前列

本报讯(通讯员 段斌)1月26日,湘潭市医学会病理专业委员会和市临床病理质量控制中心成功换届选举,湘潭市第一人民医院副院长、病理学专家吴勇军教授当选病理专委会主任委员和病理质控中心主任。

近年来,湘潭病理诊断的病例数量不断增加,为加强全市病理专业诊断质量的管理与控制,促进医疗质量管理模式实现从经验管理向科学管理的有效转变。2013年,湘潭市成立了临床病理质量控制中心,是省内较早成立的中心,病理质控在省内居于前列,基本实现了疑难大病诊断不出市的目标。多次受到上级表彰并到省内外交流经验。

新当选的病理质控中心主任

吴勇军说,病理科是大型综合医院必不可少的科室之一,其主要任务是在医疗过程中承担病理诊断工作,包括通过活体组织检查、脱落和细针穿刺细胞学检查以及尸体剖检,为临床提供明确的病理诊断,确定疾病的性质,查明死亡原因。临床医师主要根据病理报告决定治疗原则、估计预后以及解释临床症状和明确死亡原因,一个医院病理科水平某种程度上代表了一个医院总体的医疗水平。

吴勇军表示,目前,病理学科也面临新情况、新挑战,也有新机遇,病理学科要在医改中发挥更大作用。湘潭病理两委会将坚持并创新经典病理学、分子病理学以及智能病理学三者相结合的综合病理学科发展之路。